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Câmara Municipal de Mação  
 

Acta N.º 20 / 2017 
26 de Outubro de 2017 

 
---------------------------------------------LOCAL- -------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:00 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

1) Aprovação da acta da reunião anterior 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias. 

3) Discussão e votação de Protocolo relativo a Fornecimento de Refeições 

Escolares – Carvoeiro. 

4) Discussão e votação de Protocolo relativo a Fornecimento de Refeições 

Escolares – Cardigos. 

5) Análise e eventual deliberação sobre pedido de Apoio da Associação Desportiva e 

Cultural do Pereiro de Mação. 

6) Análise e eventual deliberação sobre pedido do Centro Social São João Baptista 

de Carvoeiro. 

7) Análise e eventual deliberação sobre pedido da Associação de Pais e 

Encarregados de Edução do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte de 

Mação. 

8) Análise e eventual deliberação sobre pedidos da Associação Mac TT. 

9) Análise e eventual deliberação sobre pedido da Associação Nacional de 2CV 

Cross. 

10)Discussão e votação da proposta relativa à realização das Atividades de Natal da 

Câmara Municipal de Mação. 

11)Outros assuntos. 
-------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTE RIOR------------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 
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----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 205 , respeitante ao 

dia 25 de Outubro de 2017, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

681.729,02 € (seiscentos e oitenta e um mil, setecentos e vinte e nove euros e dois 

cêntimos), Operações de Tesouraria: 33.395,86 € (trinta e três mil, trezentos e noventa e 

cinco euros e oitenta e seis cêntimos).  

------------------------------CÂMARA MUNICIPAL DE V ILA DE REI---------------------------------- 

RECONHECIMENTO PÚBLICO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Câmara Municipal de Vila de Rei, datado de 

12 de Setembro de 2017 no qual envia cópia de deliberação de Reconhecimento Público 

de todos os intervenientes que se esforçaram para que fosse possível a extinção de todo 

o perímetro do incêndio que lavrou naquele concelho entre os dias 13 e 18 de Agosto de 

2017 e que destruiu cerca de 52% da mancha florestal do concelho, no qual se inclui o 

Município de Mação. 

---------------------------------CÂMARA MUNICIPAL D E SARDOAL----------------------------------

AGRADECIMENTO – FESTAS DO CONCELHO DE SARDOAL 2017  

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Câmara Municipal de Sardoal, datado de 16 

de Outubro de 2017 no qual manifesta o reconhecimento pela participação do Município 

de Mação na Mostra de Saberes e Sabores, integrada nas Festas do Concelho de 

Sardoal, que decorreram entre 21 e 24 de Setembro de 2017. 

--------------------------------CÂMARA MUNICIPAL DE  ALCANENA---------------------------------

VOTO DE SOLIDARIEDADE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Câmara Municipal de Alcanena, datado de 2 

de Outubro de 2017 no qual envia cópia de Voto de Solidariedade para com as 

populações vitimas dos incêndios florestais decorridos nos municípios do Médio Tejo em 

julho e agosto de 2017. 

-----------------------------------------------PROTOCOLO----------------------------------------------------

MINUTA DE PROTOCOLO PARA FORNECIMENTO DE REFEIÇÕES ESCOLARES 

AOS ALUNOS DO 1º CICLO DO ENSINO BÁSICO E JARDIM DE  INFÂNCIA DE 

CARVOEIRO 

Presente Minuta de Protocolo da Colaboração para o Fornecimento de Refeições 

Escolares aos Alunos do 1º Ciclo do ensino Básico e Jardim de Infância de Carvoeiro, a 

celebrar entre o Município de Mação e o Centro Social de S. João Batista de Carvoeiro, 

que fica anexo aos documentos da presente reunião. O presente Protocolo tem por 



 4

objeto o estabelecimento dos termos e condições em que os outorgantes se 

comprometem a garantir o fornecimento de refeições escolares nutricionalmente 

equilibradas aos alunos da Escola do 1º Ciclo do Ensino Básico e Jardim de Infância de 

Carvoeiro, no âmbito da promoção de medidas de combate à exclusão social e 

igualdade de oportunidades no acesso e sucesso escolares. 

Após análise do documento apresentado, o mesmo foi aprovado por unanimidade com a 

seguinte declaração de voto do Sr. Vereador do Partido Socialista: 

“ Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista na Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor, com as seguintes reservas: 

Entendo que a presente proposta de minuta de contrato de fornecimento de refeições 

escolares aos alunos da Escola do 1º Ciclo do Ensino Básico e Jardim de Infância de 

Carvoeiro, carece de: 

- Parecer prévio do gabinete jurídico do Município de Mação. 

- Parecer prévio do conselho Municipal de Educação. 

- O voto a favor prende-se com a superior defesa dos interesses das crianças, que não 

podem deixar de ter as suas refeições, não descoramos os aspetos formais de suporte 

ao processo, e de referir que este contrato deveria estar redigido e assinado antes do 

inicio do ano letivo de 2017/2018.” 

-----------------------------------------------PROTOCOLO----------------------------------------------------

MINUTA DE PROTOCOLO PARA FORNECIMENTO DE REFEIÇÕES ESCOLARES 

AOS ALUNOS DO 1º CICLO DO ENSINO BÁSICO E JARDIM DE  INFÂNCIA DE 

CARDIGOS 

Presente Minuta de Protocolo da Colaboração para o Fornecimento de Refeições 

Escolares aos Alunos do 1º Ciclo do ensino Básico e Jardim de Infância de Cardigos, a 

celebrar entre o Município de Mação e a Santa Casa da Misericórdia de Cardigos, que 

fica anexo aos documentos da presente reunião. O presente Protocolo tem por objeto o 

estabelecimento dos termos e condições em que os outorgantes se comprometem a 

garantir o fornecimento de refeições escolares nutricionalmente equilibradas aos alunos 

da Escola do 1º Ciclo do Ensino Básico e Jardim de Infância de Cardigos, no âmbito da 

promoção de medidas de combate à exclusão social e igualdade de oportunidades no 

acesso e sucesso escolares. 

Após análise do documento apresentado, o mesmo foi aprovado por unanimidade com a 

seguinte declaração de voto do Sr. Vereador do Partido Socialista: 
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“ Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista na Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor, com as seguintes reservas: 

Entendo que a presente proposta de minuta de contrato de fornecimento de refeições 

escolares aos alunos da Escola do 1º Ciclo do Ensino Básico e Jardim de Infância de 

Cardigos, carece de: 

- Parecer prévio do gabinete jurídico do Município de Mação. 

- Parecer prévio do conselho Municipal de Educação. 

- O voto a favor prende-se com a superior defesa dos interesses das crianças, que não 

podem deixar de ter as suas refeições, não descoramos os aspetos formais de suporte 

ao processo, e de referir que este contrato deveria estar redigido e assinado antes do 

inicio do ano letivo de 2017/2018.” 

-----------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA E CULTURAL DO PERE IRO DE MAÇÃO---------

RUAS ENFEITADAS DO PEREIRO – ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO  

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Desportiva e Cultural do Pereiro 

de Mação, datado de 5 de Outubro de 2017 no qual informa que não se realizaram este 

ano as Ruas Enfeitadas do Pereiro mas foram feitos investimentos na preparação do 

evento no valor de 3.854,25€. Dado que o cancelamento do referido evento se deveu a 

razões ponderosas, colocam à consideração da Câmara a atribuição do subsídio 

correspondente às despesas realizadas. 

O Sr. Presidente propõe que, considerando a deliberação tomada anteriormente e 

considerando justificáveis as razões do referido evento não ter sido realizado, a Câmara 

atribua um subsídio à Associação Desportiva e Cultural do Pereiro de Mação no valor de 

3.854,25€. 

Esta proposta foi aprovada por unanimidade com a seguinte declaração de voto do Sr. 

Vereador do Partido Socialista: 

“ Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista na Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor, com a seguinte recomendação: 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta: 

- Respeitar as recomendações do ROC, Dr. Sérgio Manuel Silva Gomes, transcritas no 

relatório de setembro de 2017, página 23, “…o processo seja efetuado tendo por base 

as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.” 
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-----------------CENTRO SOCIAL SÃO JOÃO BATISTA DE CARVOEIRO---------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA CANDIDATURA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Social São João Batista de 

Carvoeiro, datado de 14 de Setembro de 2017, no qual solicita apoio técnico para 

projeto de transformação do antigo lar em edifício para turismo rural. 

O Sr. Presidente propõe que se apoie o Centro Social São João Batista de Carvoeiro, 

numa primeira fase, com autorização para os técnicos da Câmara se deslocarem ao 

local e possam elaborar um parecer prévio com a sua opinião sobre o que poderá ser 

feito naquele edifício. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicita informação sobre propriedade do edifício referido, 

uma vez que o mesmo já foi uma escola primária. 

O Sr. Presidente informou que o referido edifício é propriedade da Junta de Freguesia de 

Carvoeiro cedido por protocolo que pensa já ter sido devidamente regularizado, no 

entanto, esse facto deve ser sempre acautelado. 

A proposta apresentada pelo Sr. Presidente foi aprovada por unanimidade, com a 

seguinte declaração de voto do Sr. Vereador do Partido Socialista: 

“ Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista na Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor, com a seguinte recomendação: 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta: 

- Respeitar as recomendações do ROC, Dr. Sérgio Manuel Silva Gomes, transcritas no 

relatório de setembro de 2017, página 23, “…o processo seja efetuado tendo por base 

as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.” 

-------------------------ASSOCIAÇÃO DE PAIS E ENCAR REGADOS DE EDUCAÇÃO DO 

AGRUPAMENTO DE ESCOLAS VERDE HORIZONTE------------- -------------------------------

PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DE ESPAÇO – PAVILHÃO MUNICIPAL  JOSÉ MAIA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação de Pais e Encarregados de 

Educação do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte, datado de 29 de Setembro de 

2017 no qual solicitam cedência do Pavilhão Municipal José Maia, às segundas-feiras 

entre as 17:30 horas e as 19:00 horas para a pratica de patinagem artística dos alunos 

deste Agrupamento. 
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O Sr. Vereador Vasco Marques informou que a patinagem artística é mais uma atividade 

que a Associação de Pais pretende disponibilizar aos jovens alunos que assim o 

desejem e verificando-se que o pavilhão referido tem as condições mínimas para a 

prática desta modalidade e tendo sido verificado que o horário pretendido poderá ser 

conciliado com outras atividades que se desenvolvem naquele espaço, propõe que seja 

concedido o apoio solicitado. 

A proposta apresentada pelo Sr. Vereador Vasco Marques foi aprovada por 

unanimidade, com a seguinte declaração de voto do Sr. Vereador do Partido Socialista: 

“ Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista na Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor, com a seguinte recomendação: 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta: 

- Respeitar as recomendações do ROC, Dr. Sérgio Manuel Silva Gomes, transcritas no 

relatório de setembro de 2017, página 23, “…o processo seja efetuado tendo por base 

as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.” 

---------------------------------ASSOCIAÇÃO MAC TT DE MAÇÃO------------------------------------

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Mac TT de Mação, datado de 8 

de Outubro de 2017, no qual informam sobre realização da 4ª Prova do Troféu Nacional 

de Resistência Todo o Terreno no Concelho de Mação, nos dias 18 e 19 de novembro 

de 2017 e solicitam o seguinte apoio: 

- Disponibilização de uma moto niveladora para preparação da pista. 

- Montagem da tenda com 200 m2 

- Montagem de uma cozinha de campanha (6 stands) 

- Cedência de 200 baias protetoras 

- Cedência de duas carrinhas da proteção civil e respetivos condutores para transporte 

do médico e enfermeiro da prova. 

- Cedência de 10 rádios 

- Disponibilização de 10 caixotes do lixo. 

Solicitam ainda cedência e montagem da tenda com 200 m2 nos dias 9 e 10 de 

Dezembro de 2017 para apoio ao 13º Passeio TT Vila de Mação que se realizará nessa 

data. 
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O Sr. Presidente propõe que seja concedido o apoio logístico solicitado pela Associação 

Mac TT para os eventos referidos. 

A proposta do Sr. Presidente foi aprovada por unanimidade, com a seguinte declaração 

de voto do Sr. Vereador do Partido Socialista: 

“ Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista na Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor, com a seguinte recomendação: 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta: 

- Respeitar as recomendações do ROC, Dr. Sérgio Manuel Silva Gomes, transcritas no 

relatório de setembro de 2017, página 23, “…o processo seja efetuado tendo por base 

as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.” 

-------------------------ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE 2CV  CROSS---------------------------------

PEDIDO DE CEDÊNCIA  PISTA DA BOAVISTA - DEMONSTRAÇÃ O DE POP CROSS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Nacional de 2cv Cross, datado 

de 25 de Setembro de 2017 no qual solicita cedência da Pista da Boavista para a 

realização da III Demonstração de POP CROSS em Mação, nos dias 11 e 12 de 

Novembro de 2017. 

O Sr. Presidente propõe que se conceda este apoio pois esta é uma boa iniciativa para 

dar a conhecer o nosso concelho e as nossas potencialidades pois os pilotos que 

participam nesta iniciativa não têm espírito de competição mas sim lúdica. 

A proposta do Sr. Presidente foi aprovada por unanimidade, com a seguinte declaração 

de voto do Sr. Vereador do Partido Socialista: 

“ Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista na Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor, com a seguinte recomendação: 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta: 

- Respeitar as recomendações do ROC, Dr. Sérgio Manuel Silva Gomes, transcritas no 

relatório de setembro de 2017, página 23, “…o processo seja efetuado tendo por base 

as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.” 
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---------------------------------------ATIVIDADES DE NATAL-------------------------------------------- -

PROPOSTA  

O Sr. Presidente e Srs Vereadores em regime de permanência apresentaram a seguinte 

proposta: 

“Propomos, para efeitos da realização de atividades de Natal 2017, que englobam o 

Jantar de Natal para os funcionários/colaboradores da Autarquia e ainda as prendas 

para os respetivos filhos, até aos 10 anos, que a Câmara Municipal de Mação delibere 

atribuir um apoio de 4.200,00€ ao Centro de Apoio Social dos Trabalhadores do 

Município de Mação, a fim de fazer face às despesas inerentes às identificadas 

atividades.” 

Esta proposta foi aprovada por unanimidade. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------

INCÊNDIOS FLORESTAIS 2017 – GESTÃO DOS APOIOS GOVER NAMENTAIS 

O Sr. Presidente refere que esta sua intervenção é tão só um desabafo que considera 

ter toda a legitimidade para o fazer em seu nome pessoal, enquanto Presidente da 

Câmara e representante máximo deste município e que tem a ver com tudo aquilo que 

se tem passado nos últimos meses relativamente à gestão que está a ser feita dos 

apoios e de tudo o que tem a ver com os incêndios deste verão. Continua referindo que 

tem sido sempre muito cuidadoso ao referir-se ao governo relativamente a esta matéria, 

mas considera ser altura de dizer algumas coisas sobre a forma como os processos 

estão a ser feitos, nomeadamente sobre tudo o que são as ajudas que foram ou não 

foram dadas e a “gota de água” que o obriga a este desabafo foi o facto de ontem ter 

sido tornado público, e que entretanto já foi corrigido após telefonema que fez à Srª 

Diretora Regional de Agricultura, que o governo disponibiliza 600 toneladas de alimentos 

para animais até sexta-feira, referindo o Sr. Secretário de Estado que nenhum animal iria 

morrer à fome. Em Mação ardeu a área que é do conhecimento de todos e, do governo, 

até à presente data foram disponibilizadas 5 toneladas de palha, quando já tivemos mais 

de 200 toneladas de palha no concelho. Assim, aquilo que lhe parece é que esta atitude 

reativa está a acontecer só para determinados municípios e em determinados contextos 

e em município e momentos em que, infelizmente há a tragédia de perdas de vidas 

humanas e quanto ao resto parece ser tudo questões de normalidade. Refere ainda que, 

mais indignado ficou quando leu a lista dos municípios que eram abrangidos por esta 

acção e o município de Mação, o que mais área ardida teve, nem sequer vinha 
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contemplado. Considera que este é somente um exemplo daquilo que está a ser um 

autêntico desnorte na forma como estão a lidar com este assunto, na tentativa de 

resolver o problema, sem cuidar de saber se estão a ter o mínimo critério de equidade 

em relação a outros municípios. Outro exemplo, o governo tomou hoje mesmo uma 

decisão para os concelhos que arderam no dia 15 de outubro, em que todas as 

execuções fiscais e processos fiscais vão ficar suspensos para proteger as empresas 

naquelas regiões. Questiona sobre as outras empresas, de outras áreas do país, 

nomeadamente do concelho de Mação e sobre que critério é este e porque apareceu 

agora? Considera haver uma série de questões que lhe parecem estar a carecer de uma 

justificação cabal por parte do governo. Considera que existem algumas questões que 

estão a ser tratadas com alguma ligeireza e de forma pouco transparente que era 

importante serem esclarecidas. 

Termina a sua intervenção referindo que nesta primeira reunião de Câmara, após as 

eleições, declara que irá ser intransigente e esta Câmara irá ser intransigente no 

tratamento equitativo que este município deve ter, relativamente a outros municípios. 

Informou que, na semana passada foi entregue ao Sr. Presidente da Unidade de Missão 

para a Valorização do Interior, o contributo do concelho de Mação para aquilo que deve 

ser o Plano de Revitalização do Pinhal Interior e de toda esta região, onde, de uma 

forma clara fazemos uma série de exigências, entre as quais, a mais evidente, aquela 

que Mação não deverá ficar fora de qualquer tipo de apoios que venham a ser 

concedidos a outros concelhos por duas ordens de razão: 

- por sermos o concelho, infelizmente, com maior área ardida 

- pelos contributos que fomos dando ao longo dos anos para que o mundo rural, a 

floresta e o interior de Portugal tivessem outra vitalidade, trabalho esse superiormente 

coordenado pelo Vice Presidente desta autarquia,  António Louro. 

Por estes motivos e por uma questão de justiça para com a população do concelho de 

Mação, refere que irá ser intransigente e irá denunciar, a partir deste momento, todas 

estas situações nas quais veja que está a haver tratamento preferencial para alguns 

municípios. 

FEIRA DOS SANTOS 

O Sr. Presidente informou que, no próximo dia 1 de Novembro vai realizar-se a 

tradicional Feira dos Santos e convida todos os Srs Vereadores a estarem presentes. 

Mais informa que vai haver animação de rua com um grupo de concertinas e a habitual 



 11 

arruada pela banda da Filarmónica União Maçaense, bem como a também habitual 

recriação da feira à moda antiga. 

JANTAR COM ASSOCIAÇÕES 

O Sr. Presidente convidou os Srs Vereadores para o jantar com as associações que 

tiveram espaços de restauração na Feira Mostra, que se realizará dia 27 de Outubro, 

pelas 20:00 horas. Informou que, para este jantar foram também convidados os Srs. ex 

Vereadores Nuno Neto e César Estrela pois este jantar reporta-se a uma atividade que 

se realizou quando os mesmos ainda eram vereadores. 

REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DA FLORESTA  CONTRA 

INCÊNDIOS 

O Sr. Presidente informou que marcou para o próximo dia 3 de Novembro, a partir das 

15:00 horas, uma reunião do Conselho Municipal de Defesa da Floresta Contra 

Incêndios para que, quem faz parte deste Conselho Municipal possa esclarecer algumas 

questões relacionadas com aquilo que aconteceu no nosso concelho nos incêndios 

deste Verão. 

----------------------------------SR VEREADOR VASCO MARQUES-----------------------------------

HOMENAGEM AO TENENTE CORONEL FRANCISCO PEDRO CURADO  

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que se realizará no próximo dia 8 de Dezembro 

de 2017 uma homenagem ao Tenente Coronel Francisco Pedro Curado. Mais informou 

que este ano se comemora o centenário da Batalha do Rovuma, em Moçambique, que 

foi o cenário de guerra onde este nosso ilustre compatriota mais se destacou. Mais 

informa que vão ser reunidos testemunhos em Carvoeiro, de onde era natural e será 

realizada uma homenagem e uma exposição na antecâmera do Auditório do Centro 

Cultural Elvino Pereira com peças que nos sejam disponibilizadas sobre o Tenente 

Coronel Francisco Pedro Curado que ficará patente até ao final do ano. Terminou 

referindo que o programa deste evento será disponibilizado quando estiver ultimado. 

---------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------

GABINETE DE TRABALHO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta informou que, na sequência da oferta feita na primeira 

reunião sobre disponibilização de gabinete de trabalho, irá aceitar a oferta e utilizar um 

gabinete que lhe seja disponibilizado. 

ENDEREÇO DE EMAIL INSTITUCIONAL 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que os membros da Câmara têm um endereço de 

email institucional e solicita que lhe seja também disponibilizado um endereço de email 
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institucional. Mais refere que considera que também deveria ser criado um endereço de 

email institucional a todos os funcionários da autarquia. 

JUNTA DE FREGUESIA DE CARDIGOS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicitou que o Sr. Presidente da Junta de Freguesia de 

Cardigos seja informado que o wc do edifício da Junta se encontra avariado pois no 

passado dia 22 de Outubro não tinha nem água nem eletricidade. 

BARES NOTURNOS DO MUNICÍPIO DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que a existência de Bares noturnos no município de 

Mação afeta a estabilidade das famílias com a suposta existência de prostituição 

feminina, a referir nas freguesias de Ortiga e Envendos. Considera que a saúde pública 

está em risco pois sabemos que a prostituição está associada à prática das doenças 

sexualmente transmissíveis. As gerações mais velhas não estão despertas para o uso 

de métodos contracetivos pelo que é urgente agir para a segurança física e da saúde da 

população. Deixa o seu apelo ao executivo para que tentem encontrar uma maneira de 

alertar as autoridades de forma a minimizar os efeitos que daí possam advir, 

nomeadamente o risco das doenças sexualmente transmissíveis, questões económicas 

e a estabilidade das famílias maçaenses. 

EXTENSÕES DE SAÚDE DE ENVENDOS, ORTIGA, AMÊNDOA E C ARDIGOS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta informou que foi enviado à Câmara, em 2012, um 

requerimento da Unidade de Saúde Pública solicitando que fossem realizadas pequenas 

adaptações nas extensões de saúde de Envendos, Ortiga, Amêndoa e Cardigos para 

que se pudessem guardar temporariamente resíduos hospitalares dos grupos 3 e 4, 

denominados perigosos, facto que a Câmara da altura tinha assumido fazer mas que 

não foram concretizados pelo que reitera mais uma vez o referido pedido pois são 

necessárias somente pequenas adaptações. 

O Sr. Presidente refere que esta questão tem de ser muito bem analisada e ponderada 

pois os edifícios das extensões de saúde mencionados não são propriedade do 

município. 

EXTENSÕES DE SAÚDE DE CARDIGOS E AMÊNDOA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta informou que as extensões de saúde de Cardigos e 

Amêndoa estão em péssimas condições e, nesse sentido questiona o executivo para o 

que poderá ser feito e se este assunto já está a ser equacionado. Mais refere que, 

apesar dos edifícios referidos serem propriedade do Ministério da Saúde e da Junta de 
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Freguesia respetivamente, a Câmara deverá fazer alguma coisa pois as referidas 

extensões de saúde encontram-se em muito más condições. 

ESCOLA DO PRIMEIRO CICLO E JARDIM DE INFÂNCIA DE CA RVOEIRO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta informou que são lamentáveis as condições do recreio da 

Escola do 1º ciclo e Jardim de Infância de Carvoeiro pois, para além da areia não ser 

mudada, a vedação ficou ainda mais danificada após os incêndios e, por isso terá de 

ponderar-se fazer alguma intervenção naquele espaço 

ESCOLA DO PRIMEIRO CICLO E JARDIM DE INFÂNCIA DE CA RDIGOS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta informou que não existe telheiro ou sombra no recreio da 

Escola do 1º ciclo e Jardim de Infância de Cardigos. 

PROPOSTA 1 – REABILITAÇÃO URBANA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte proposta: 

“ O envelhecimento e degradação dos imóveis destinados a habitação é evidente em 

toda a área geográfica do Município de Mação. Esta medida pretende alargar a todas as 

freguesias do concelho, as áreas territoriais que sejam objeto de operações de 

reabilitação urbana ou combate à desertificação, para que os proprietários de todos os 

prédios degradados do concelho de Mação ainda possam beneficiar do beneficio fiscal 

previsto no artº 71 “Incentivos à reabilitação urbana” do estatuto dos benefícios fiscais 

(EBF), que já está legislado desde 2008, mas é necessário que as obras estejam 

prontas até dezembro de 2020. 

A necessidade de divulgação para que todos possam beneficiar destes benefícios: IVA a 

6% em vez de 23% nas empreitadas de reabilitação urbana, realizadas em imóveis 

localizados em áreas de reabilitação urbana. Conforme código do IVA. 

Reduzir até 30% a taxa do IMI nas áreas territoriais correspondentes a freguesias ou 

zonas delimitadas de freguesias, que sejam operações de reabilitação urbana ou 

combate à desertificação, nos termos do nº 6, do artº 112 do código do IMI.” 

PROPOSTA 2 – ALTERAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte proposta: 

“ Para que possamos ter um Município “ Para Todos e Com Todos”, e assim teremos 

“Um Mação Melhor” proponho alteração ao regimento interno da Câmara Municipal de 

Mação: 

- O nº 1 do artigo 4º, “todas as reuniões devem ser públicas.” 
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- O nº 1 do artigo 13º, “ em todas as reuniões ordinárias e/ou extraordinárias, deve haver 

um período aberto às intervenções do público, destinado à apresentação, pelos 

munícipes, de pedidos de informação e esclarecimentos.” 

Objetivo: 

- Favorecer e estimular o ato de cidadania, de participação dos maçaenses nas reuniões 

da Câmara Municipal de Mação. 

- Se o PSD quer governar “ Para Todos e Com Todos”, só o poderá fazer, se não excluir 

os seus munícipes das suas reuniões enquanto executivo. 

- Eliminar uma má prática de reuniões de causas públicas e nobres de portas fechadas. 

PROPOSTA 3 – MEDIDAS DE PROTEÇÃO À POPULAÇÃO, PARA PREVENÇÃO DE 

ACIDENTES PÓS INCÊNDIOS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte proposta: 

Agora que o inverno está a chegar e esperamos que a época de chuvas também, e que 

se afaste de nós a época dos incêndios, precisamos de pensar no, pós rescaldo. Para 

tal impõe-se pensar na proteção da população residente: 

1- Alerto o Sr. Presidente da Câmara/diretor da proteção civil municipal, para o facto 

de ser necessário e urgente o abate/corte de todas as árvores mortas pelos 

incêndios e que circundavam as vias públicas, visto, muitas apresentarem riscos 

eminentes de queda para a via pública e risco de causar lesões a quem passa. A 

forma de o fazer terá de ser conjugada entre a proteção civil e proprietários das 

referidas árvores. 

2- Alerto o Sr. Presidente da Câmara/diretor da proteção civil municipal, para o facto 

da necessidade de tomada de medidas de proteção da água de consumo 

humano, visto existirem grandes riscos de contaminação das mesmas com a 

chuva, devido aos incêndios. 

PROPOSTA 4 – FLORESTA / REFLORESTAÇÃO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte proposta: 

A – Proponho que os departamentos de jardinagem e o gabinete florestal da Câmara 

sejam mobilizados, para a construção de um viveiro de germinação de sementes 

(bolotas, landes, amêndoas, castanhas, avelãs) para que se façam viveiros de plantas 

de espécies autóctones, a disponibilizar aos maçaenses, para a reflorestação do 

concelho, onde se podem envolver todas as instituições do concelho em especial o 

Agrupamento de Escolas Verde Horizonte, as associações, as IPSS / Misericórdias. 
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B – Proponho que seja feito comunicado aos comerciantes de madeira para que quando 

num pinhal, quando compram as árvores queimadas não comprem nem cortem 

pinheiros verdes. E nota semelhante a sensibilizar os proprietários, para que não 

vendam as árvores sobreviventes aos incêndios (pinheiros, sobreiros e azinheiras). É 

triste ver inclusivamente a Aflomação a marcar, a permitir e a colaborar para que isto 

aconteça. 

O Sr. Presidente informou que as propostas apresentadas pelo Sr. Vereador Nuno 

Barreta serão colocadas em ordem de trabalhos da próxima reunião para que possam 

ser devidamente discutidas e votadas, pois nesta reunião isso não é possível pois não 

foram enviadas para colocar em ordem de trabalhos. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO 1 -  CONTABILIDADE : DUVIDAS R ELATÓRIO ROC DE 5 

DE SETEMBRO DE 2017  

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou o seguinte pedido de informação: 

1. Solicito que em reunião futura, a aberta ao público, com a brevidade possível e 

aceitável, me seja apresentado esclarecimento técnico sobre duvidas do relatório 

do ROC do 1º semestre de 2017, datado de 5 de setembro de 2017. 

a) Gestão de stocks do estaleiro, existência ou não do mesmo, como funciona, o 

que já foi feito, o que falta fazer “obrigação de inventário permanente na 

movimentação de stocks – procedimento imposto pelo POCAL – no ponto 

2.9.10.3.3” 

b) Montantes financeiros de obras em curso contabilisticamente, mas terminadas 

c) Esclarecimentos do quadro da página 2 do referido relatório, coluna AL, nos 

códigos de contas 445 e 442. 

d) Listagem de viaturas do município, de acordo com as existências e listagem 

de viaturas existentes na AT. Para posterior conferência física das mesmas. 

e) Listagem do património imóvel do município.  

PEDIDO DE INFORMAÇÃO 2 - PATRIMÓNIO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou o seguinte pedido de informação: 

Solicito saber quantas escolas primárias (1º ciclo e Jardim de Infância) desativadas, 

existem no concelho, as que estão degradadas e as que estão afetas a instituições e 

quais as instituições, e as que estão simplesmente abandonadas/degradadas. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO 3 – FUNCIONÁRIOS DO MUNICÍPIO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou o seguinte pedido de informação: 

Solicito que seja facultada lista atualizada de funcionários do município, com: 
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a) Categoria 

b) Função 

c) Habilitações para o cargo/habilitações académicas 

d) Contacto profissional 

e) Local de trabalho 

f) Se tem acumulação de funções em outra instituição/associação. E se tem 

autorização para acumulação de funções públicas e/ou privadas 

g) Tipo de vinculo laboral com o município 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO 4 – PLANO DE EMERGÊNCIA MUNICI PAL 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou o seguinte pedido de informação: 

Desejo ser informado quando vai estar pronto ou mesmo se já está a ser elaborado o 

Plano de Emergência Municipal. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO 5 – REGULAMENTO MUNICIPAL DE A TRIBUIÇÃO DE 

APOIOS E SUBSÍDIOS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou o seguinte pedido de informação: 

Solicito que me seja facultado o Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e 

Subsídios. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


